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Auf einen Blick Methode

✓ Hohes Interesse an Thematik

✓ Vernetztes Fahren wird als Zukunft angesehen

✓ Relevanteste Zusatzleistungen:

✓ 1. Infotainment-Systeme 

✓ 2. Aktive Sicherheitssysteme 

✓ 3. Geschwindigkeitsassistent

✓ Aber: Starke Datenschutz-Bedenken

✓ Methode: 
Nutzerbefragung im Web in DE, IT, AT, BE, NL

✓ Zielgruppe: 
AutoScout24 Nutzer*innen auf Autosuche

✓ Stichprobe:
DE n = 713; IT n = 750; AT n = 422; 
BE n = 593; NL n = 438

✓ Befragungszeitraum: 
20. Januar – 16. Februar 2021
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Welche Fahrzeug-
eigenschaften sind

am wichtigsten?



Deutschland

1. Infotainment-Systeme (53%)

2. Aktive Sicherheitssysteme (53%)

3. Geschwindigkeitsassistent (48%)

4. Fahrassistenzsysteme (42%)

5. Sprachassistent (27%)

Vernetztes Fahren: 
Infotainment ist die Nummer 1

Österreich

1. Infotainment-Systeme (52%)

2. Aktive Sicherheitssysteme (46%)

3. Geschwindigkeitsassistent (46%)

4. Fahrassistenzsysteme (40%)

5. Sprachassistent (24%)

Frage: Welche der folgenden Eigenschaften von vernetzten Fahrzeugen (connected
cars) sind für dich beim Autokauf am wichtigsten? Basis: Alle Teilnehmer, DE n = 713; 
IT n = 750; AT n = 422; BE n = 593; NL n = 438

Italien

1. Aktive Sicherheitssysteme (57%)

2. Infotainment-Systeme (54%)

3. Fahrassistenzsysteme (44%)

4. Geschwindigkeitsassistent (41%)

5. Sprachassistent (30%)

Belgien

1. Infotainment-Systeme (48%)

2. Aktive Sicherheitssysteme (47%)

3. Geschwindigkeitsassistent (44%)

4. Fahrassistenzsysteme (43%)

5. Fernsteuerung des Fahrzeugs (26%)

Niederlande

1. Infotainment-Systeme (47%)

2. Aktive Sicherheitssysteme (36%)

3. Geschwindigkeitsassistent (34%)

4. Fahrassistenzsysteme (27%)

5. Fernsteuerung des Fahrzeugs (21%)
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Wie denken die 
Nutzer über

vernetztes Fahren?



Ich bin allgemein bereit mehr für 
ein Auto zu zahlen, wenn dieses 
Extras zum vernetzten Fahren 

enthält.

Ich interessiere mich für das Thema 
"vernetzte Fahrzeuge" und die damit 

verbundenen Möglichkeiten.

Vernetztes Fahren ist die Zukunft der 
Automobilindustrie.

Zahlungsbereitschaft ist vorhanden

Frage: Wie stark stimmst du folgenden Aussagen zu vernetzten Fahrzeugen zu? (Top2-Box aus 4er-Skala) Stichprobe: Alle Teilnehmer: DE n = 713; IT n = 750; AT n = 422; BE n = 593; NL n = 438
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Ich finde es schwer zu verstehen, 
welche Vorteile und Möglichkeiten 

vernetztes Fahren bietet.

Ich bin bereit meine Fahrzeugdaten zu 
teilen, um dadurch Zusatzservices zu 

erhalten (z. B. Callcenter bei Pannen oder 
Unterstützung nach einem Diebstahl).

Ich habe starke Datenschutz-
Bedenken aufgrund der Weitergabe 

von Daten bei vernetzten Autos.

Herausforderungen für die Branche
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Frage: Wie stark stimmst du folgenden Aussagen zu vernetzten Fahrzeugen zu? (Top2-Box aus 4er-Skala) Stichprobe: Alle Teilnehmer: DE n = 713; IT n = 750; AT n = 422; BE n = 593; NL n = 438
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Durch die aktuelle Covid-19 Situation 
bin ich bereit mehr für Autos zu 

zahlen, mit denen vernetztes Fahren 
möglich ist.
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Durch die aktuelle Covid-19 
Situation ist vernetztes Fahren für 

mich noch interessanter 
geworden.

Einfluss von 
Covid-19 auf 
Einstellung zum 
vernetzten Fahren

Frage: Wie stark stimmst du folgenden Aussagen zu vernetzten Fahrzeugen zu? (Top2-Box aus 4er-Skala)
Stichprobe: Alle Teilnehmer: DE n = 713; IT n = 750; AT n = 422; BE n = 593; NL n = 438
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